



江溪街道切实解决农贸市场及周边环境“脏、乱、差” 提升颜值，“菜篮子”拎得更舒心

作为老百姓日常生活采购的“刚需”，农贸市场的环境优劣事关老百姓的消费体验和生活品质。无锡市新吴区江溪街道人口众多，消费需求旺盛，辖区内有春勤、前进、坊前等6个农贸市场，随着新春佳节的脚步临近，切实解决农贸市场及周边环境存在的“脏、乱、差”等问题已然成为“精细城管，品质江溪”目标任务建设中的重要一环。

高艺



执法人员日常巡查，整治占道经营 新吴城管供图

以“猛药去疴”的决心，打造良好市场秩序

2020年11月起，江溪城管严格按照“定岗、定人、定责、定时、定绩”的“五定”要求，在6个农贸市场各出入口公示责任岗信息，在每个农贸市场安排4位队员，分为早晚两班，从早6点到晚6点，有效开展管理和执法工作，在执法过程中，及时教育、制止、纠正、规范各类违法违规行为。

今年1月以来，江溪城管出动300人次，从经营秩序、环境卫生、店招店牌、停车秩序几个方面入手，累计拆除农贸市场及周边违法户外广告和店招牌近40平方米、清运杂物垃圾4吨、规范停车秩序118处等。

以便民为出发点，提升管理服务水平

在整治提升过程中，江溪城管以提升市场环境、提高消费体验为重点，不断推进农贸市场周边基础设施建设。

在坊前农贸市场，通过拆除违建、划定停车位等方式，拓展市场地下及周边停车资源，于坊明路建设新停车场，在立标区内增加500余个停车位，一定程度上缓解了周边停车压力。

在整治的同时，他们推进智慧停车新技术的运用，进一步完善道路交通管理体系。并于后期在永和和叙丰农贸市场等周边，制作投放一批非机动车停车告示牌，提醒车主停车入位、规范停放。

以常态化为目标，坚持工作成效“不走样”

整治提升后，如何科学管理、保障工作成效长期不走样是需要思考的问题。2019年起，江溪街道打破固有工作思维，率先在6个农贸市场周边引进了第三方团队管理，采取蹲点巡查、分班值勤的方式，定期、不定期明察暗访，逐步形成“第三方日常管养、城管执法支撑”的有序良好局面。

农贸市场与民生民心大事息息相关，更是城市管理的一个缩影。为了让辖区群众生活得更好、更舒心、更便利，江溪城管执法人员称，希望通过扎实有效的工作，让各个农贸市场能真正告别“脏乱差”，迎来“洁净美”。

政法工作年度答卷来啦，请查收！

2020年5月，无锡市入选全国首批市域社会治理现代化试点城市后，锚定构建市域社会治理体系和打造治理能力现代化先行区的战略目标，确立了“十大目标任务”、20项重点任务、59项分解任务、106项基本要求，推进完善“构建共治同心圆、打造善治指挥链、提高区域融合度”工作体系。在过去的一年里，无锡市社会治理水平在探索中迈上新台阶，奋力争当全省政法工作高质量发展的领跑者。

吴育铨 朱鲸润

大数据+网格化+铁脚板

2020年以来，无锡市委政法委牵头推进升级版“大数据+网格化+铁脚板”治理机制，成立市、市（县）区、镇（街道）、村（社区）四级网格化服务管理中心，2.8万名专兼职网格员、30万名平安志愿者以网格为阵地，打响疫情防控和复工复产保卫战。探索“网格+警格”双网融合，开展“三官一律”进网格活动。全市593名法官、485名检察官、1249名社区民警和2988名律师挂钩6757个网格，让上面“千条线”、群众“千般愿”，通过网格

汇集入网，在基层的神经末梢凝聚起强大的管理与服务力量，以绣针之功构筑起锡城善治之基。

据统计，2020年无锡全市共处置网格事项159.12万起。其中，平安稳定类事项96.49万起，办结率100%；排查化解各类矛盾纠纷达42.88万余起。

扫黑除恶收官不收兵

无锡市委政法委领导政法机关协同作战，依法严惩新型涉黑恶犯罪，成立非法金融活动专项治理工作组，在全省率先对“套路贷”违法犯罪发起了集中围剿，出台集“市场准入、日常监管、部门协同、信息互通、联合惩戒”于一体的长效工作机制，制定《关于建立健全严厉打击“套路贷”违法犯罪沟通协调机制的意见》，完善“套路贷”案件司法审查机制、加大对校园贷、网贷App等综合治理力度，积极探索非法金融活动信息监测平台运行机制，为全省提供示范样本。

2020年是扫黑除恶专项斗争收官之年，但无锡市收官不收兵。市委政法委统筹推进扫黑除恶专项斗争，坚持同向发力，不断加大打伞破网、审查起诉、审判判决、第二战场、行业治理、黑财处置“六个跟进”力度，持续推动“打

伞破网”“打财断血”专项行动不断深化。全面完成重点线索、黑恶积案、目标逃犯“三个清零”任务，全力以赴决胜扫黑除恶专项斗争攻坚战。截至目前，无锡共打掉黑社会性质组织16个、恶势力犯罪集团58个，查扣涉案资产44亿元，一审审结涉黑涉恶案件144件623人，扫黑除恶专项斗争绩效位居全省前列。

深化“放管服”改革

2020年，无锡政法领域全面深化改革不断向纵深推进，深化“放管服”改革，加快推进“一网通办”“一网通管”，进一步减事项、减材料、减环节、减时间、减成本，不断提升“放”的含金量、“管”的实效性、“服”的满意度。

第十七届长三角法学论坛、江苏省法治乡村建设现场会成功举办，让法治作为无锡核心竞争力的重要标志日益显现。无锡打出“组合拳”，依法平等保护各类市场主体产权和合法权益，推出123条法治举措，建立全国检察机关首个“知识产权监督信息化”平台，依法惩治侵犯民营企业商标专用权及生产销售假冒产品等违法犯罪，为助力无锡成为长三角具有全球竞争力的世界级城市群提供有力的政法保障。

最快出诊！查房时患者突发心脏病 经过4个小时急诊手术，病人转危为安

电视剧《青年医生》有这样一段，医生正在例行查房时遇到患者突发室颤，便赶紧抢救，最终患者成功脱离危险，堪称“最快出诊”。近日，无锡明慈医院心外科病房里也上演了这样一幕，院长兼科室主任杨光带领科室医务人员查房时，一位有严重心功能衰竭的女患者突然发生室颤，一场生死大营救在病房瞬间展开。

朱鲸润

患者史女士是兴化人，2006年曾经在南京进行过主动脉瓣膜置换术，2020年6月，史女士在无明显诱因的情况下，出现胸闷心悸，并伴有胸痛症状。因为休息后就缓解，史女士也没放在心上。2020年11月，史女士胸闷胸痛症状逐渐加重，意识到心脏可能出了问题她赶紧到上海、南京等地就医，结果被诊断为左心室增大、心功能严重减退（EF30%）、主动脉瓣机械瓣故障重度反流，二尖瓣中度反流，三尖瓣轻度反流，并伴有中度肺动脉高压。

“我就到处去看，医生都是让我住院治疗缓解下，他们说我已经做过一次手术了，而且现在心脏的情况非常糟糕，没法手术了，除非心脏移植，而心脏移植想都不敢想象，当时真的特别绝望，我才四十多岁。”提起近几个月的求医路，史女士仍然难以从压抑的情绪中走出来。

“我们邻居家一个老人也是心脏病，在明慈医院做的手术，她家人就让你去看看，也许有希望。”史女士的丈夫说。

“她主要的问题是原有的主动脉瓣机械瓣发生故障了，导致主动脉瓣的重度反流，目前二尖瓣、三尖瓣也同时受累，新功能受损太严重，左心严重扩大，手术治疗的难度和风险极高。”杨光为史女士

制定了详细周密的治疗计划，但史女士的心脏功能很差，晚上睡觉都只能坐着睡，无法平躺，且一直气喘，药物治疗效果很差，随时都有可能需要抢救，甚至有生命危险。就在史女士住院的第4天，杨光带领团队准备为史女士进行心脏彩超评估时，史女士心脏突然病发。

“当时什么来不及想，赶紧抢救，时间就是生命。”杨光说：“还好当时她身边全是经验丰富的医护人员，如果在大街上或者距离专科医院较远的家中，以她目前的身体条件，抢救回来的可能性就很小了。”

史女士很快被抢救成功并送往ICU继续治疗，但她的心律仍然很糟糕，频繁发生短暂的室颤，需要间断除颤治疗。如果不手术，晚上肯定都挺不过去，情况非常危急，院长杨光考虑手术是她能活下去的唯一希望，但是希望也很渺茫，与家属沟通阐明利弊并征得史女士丈夫同意后，决定为史女士进行手术治疗。

令人欣慰的是，经过4个小时的急诊手术，史女士被平安送进了监护室，三天后，又顺利转到了普通病房。“这是一个奇迹，她发病时好多人都议论说，这个人不行了，肯定熬不过今晚。”史女士的丈夫激动道。

“云课堂”助危废许可证企业换证考试

为进一步压实企业主体责任，提升危废许可证企业管理水平和风险防控意识，无锡市生态环境局于2020年开始，在许可证评审中增加了考试环节。通过建立危废知识考试题库，以许可证评审为抓手，对相关责任人、技术人员进行现场考试，考察危废管理、事故应急等掌握情况。目前已组织7次现场考试，参考人员20余人。

除现场考核考试外，无锡市生态环境局固废处建立了集中现场讲座、“云课堂”网络直播、收集试点单位服务培训等多种方式、多维度

的培训制度，囊括国家和省市的环保安全方针政策、法律法规、行业管理、企业规范等内容，全方位提高企业及基层管理人员的管理意识。

借“云”发力，无锡市生态环境局“云课堂”通过网络直播形式，面向全市近万家涉危废企业进行网络授课，依托“网络平台”，打破了时空的限制，拥有“覆盖面广”“回看方便”等优势，借“云”发力，开展新固废法宣讲培训并在线考试。“云课堂”开办以来，共计3000余人参加考试，80分的合格率超过97%。

高艺

福彩刮刮乐“辛丑牛”2亿元派奖火热进行中

牛年牛运到，牛年刮牛票。福彩“辛丑牛”系列生肖刮刮乐2亿元大派奖火热进行中，该系列生肖票有5元、10元、20元三种面值，最高头奖可中100万。自2021年1月18日0时起至3月5日17时止，活动期间凡购买10元、20元面值的“辛丑牛”生肖系列刮刮乐彩票，单张

中50元派送50元固定奖金、中25万元派送25万元固定奖金、中100万元派送100万元固定奖金。更多活动详情请关注“无锡福彩”微信公众号。

高艺

